

**Северо-Западный филиал**  
**ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО**  
**ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ**  
**«Российский государственный университет правосудия»**  
(г. Санкт-Петербург)

**Кафедра гражданского права**  
**Отчет**  
**о работе студенческого научного кружка**  
**«Актуальные проблемы экологии» (СНК «АПЭК»)**  
**за 2021/2022 учебный год**

В течении 2021-2022 учебного года в Северо-Западном филиале Российского государственного университета правосудия на постоянной основе функционировал студенческий научный кружок «Актуальные проблемы экологии».

За указанный период было проведено шесть заседаний, в рамках которых были рассмотрены следующие вопросы.

21 сентября 2021 года состоялось заседание по решению организационных вопросов - прием новых студентов в СНК «АПЭК», выбор времени проведения следующего заседания, ознакомление с планом работы СНК «АПЭК» на 2021-2022 года. В рамках проведения заседания выступил научный руководитель кружка доцент А.А. Морозов с сообщением о количестве поданных студентами заявлений для вступления в СНК «АПЭК» в 2021-2022 учебном году. Был рассмотрен вопрос о принятии студентов в состав СНК «АПЭК».

09 ноября 2021 года рассматривалась тема: «Освещение злободневных экологических проблем в киноиндустрии и средствах массовой информации. Образы протагониста и антагониста». Были заслушаны выступления Лады Ботанцовой на тему: Освещение экологических проблем в мультипликационной сфере с использование презентационных материалов. Гудковой Маргариты Олеговны на тему: Иллюстрация в художественных фильмах посвященных борьбе за экологические права граждан образов протагонистов и антагонистов с использование презентационных материалов. Дмитриевской Светланы Андреевны на тему: Освещение СМИ экологической политики в Российской Федерации с использование презентационных материалов. Скорика Даниила Дмитриевича на тему: Освещение экологических проблем в кинематографе с использование презентационных материалов.

01 декабря 2021 состоялось заседание по теме: Коррупция в нашем обществе: причины возникновения и способы борьбы. Слушали выступления Малаховского Никиты на тему: Причины развития коррупции. Выступление Макаровой Анастасии на тему: Особенности коррупции в России. Выступление Криворучко Екатерины на тему: Оценка коррупционной составляющей в структуре розничных цен в России. Выступление Воробьевой Дарьи на тему: Коррупция в экологических правоотношениях. Выступление Суворовой Екатерины на тему: Рентоориентированное поведение в экономической деятельности, как основание возникновения коррупции. Выступление Алексеевой Лейлы на тему: Каналы получения информации о возможных коррупционных правонарушениях.

02 декабря 2021 года была рассмотрена тема: Обсуждение новаций в сфере регулирования экологических правоотношений: введение углеродного налога в Европе; содержание и механизм работы. Слушали выступление Гудковой Маргариты Олеговны на тему: Введение углеродного налога в Европе и его влияние на Россию. Выступление Гулиева Айхана на тему: Проблемы обеспечения устойчивого развития промышленных предприятий на основе экологических инноваций. Выступление Криворучко Екатерины на тему: Международные подходы к углеродному ценообразованию.

27 января 2022 года состоялось заседание на тему: Главные «зеленые» тренды 2021-2022 года. Национальный проект «Экология» в 2021-2022 года. Слушали выступление Капитонова Андрея Михайловича на тему: Национальный проект «Экология». Выступление Каргиной Анастасии на тему: Современные тенденции развития международно-правового регулирования экологических отношений.

26 марта 2021 года в рамках X ежегодной студенческой научной конференции с международным участием: «Право и правосудие в современном мире» СЗФ РГУП, г. Санкт-Петербург осуществляла работу секция № 11: «Экологическое право: современные проблемы и пути их решения». Где выступили участники СНК АПЭК.

01 июня 2021 года была рассмотрена тема: Динамика развития законодательного регулирования экологических прав граждан с начала образования СССР и до настоящего времени (к 100-летию со дня образования СССР)

Приглашенный эксперт: Горшков Сергей Иванович - директор центра организации практики обучающихся учебно-методического управления Северо-Западного института управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Слушали выступление Ломкова Артема и Староверовой Валерии на тему: Экологическое движение в России. Выступление Сорокина Илья и Журавлева Георгия на тему: Становление конституционно-правового регулирования и конституционное содержание экологических прав человека в Российской Федерации. Выступление Смирновой Елизаветы и Замураева Артема на тему: Экологические права и защита граждан подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС. Выступление Барановой Алены и Синютина Павла на тему: Конституция Союза советских социалистических республик 1978 года.

В целом, план работы СНК АПЭК на 2021-2022 учебный год выполнен в полном объеме

### **Руководитель**

студенческого научного кружка  
«Актуальные проблемы экологии»  
доцент кафедры гражданского права  
кандидат юридических наук

А.А. Морозов

« \_\_\_\_ » 2022 г.